Comparaisons (plus que, moins que), superlatif

La structure d'une comparaison est :
comparé + comparant + & + adjectif

=51 19T & Fw=t g | Chandra est plus grande que Nisha.

sars faoett ¥ 92T wge g | Bombay est une plus grande ville que Delhi.

On ajoute souvent TaT, Te ou =< derriére #, ce qui ne change rien au sens :

Sars faoelt ¥ SATaT 9T 8T ¢ |
FATaT est obligatoire lorsque le comparant n'est pas exprimé.
Encore plus : On peut trouver aussi 3fiT «T, ¥, 3T s41aT derriére &, pour dénoter une

certaine emphase.

T AT ATS | 9T FTHT | TH I 9712 T AT o T ¢ |
TH A9 ATE ¥ 3T FTET SHIT g | Ram est encore plus riche que son firére.

Moins :  comparé + comparant + & FH + adjectif

STTHT HhTH §Y 7 | %9 g2 & | Votre maison est moins belle que ma maison.

Superlatif : le comparant est "tout" = @&
comparé + 79 & + adjectif
7g St gae QAT A1et g | Clest son plus vieux sari.

g HaT &1 ga9 grer 1% ¢ | Clest le plus jeune frére de Sita.
FAFAT gl AT T T8 TST T2 4T |

Avant, Calcutta était la plus grande ville de ['Inde.
SH AT | ° fa5 999 awAa® g | Parmi ses fréres Vijay est le plus intelligent.

SH ITH qaH =g thare g | [l a les plus beaux livres

idem avec connotations affectives : I ITH =51 & T=g1 fhaTd ¢ |

Modification de noms en adverbes avec S1<T, modification de verbes

ou adverbes

I g | FTaT arad ar | Tu parles plus que moi.

TR AT | TG &1 F2aT g | Chandra travaille plus que Nita.
F5T AT & 7 w19 F:ar g | Chandra travaille moins que Nita.

T A ATET o arad ar | Tu parles plus lentement que moi.
ATt 99 | fOvAT ®18 ®dt g | Malti travaille trois fois plus que lui (ou elle).

(T = multiplicateur : Z=T = 2 fois, AT = 3 fois)




Autres manieres d'exprimer le superlatif
Réduplication : 35+ 919 =1 & T=51 (ara g | 1l a les plus beaux livres.

@t T 99 = [e plus idiot...

Le suffixe -7% (issu du persan)

Jga¥ = meilleur JIqT = pire
dgaad = le meilleur Faadd = le pire
sATeTd? = la plupart sttesaT = la plupart

Comparaisons d'égalité (autant que)

— —
(staal ...osddl, <ddl ... Isiddl

En frangais une comparaison comporte un ¢lément comparé et un ¢lément de
référence, tout comme avec les comparaisons de supériorité:

Elle est aussi intelligente (comparé) qu'elle est belle (comparant).
Le hindi utilise habituellement 1'ordre comparant - comparé, a 'aide du
couple d'adjectifs fSramT ... Iaem

ST ... comparant ... 39T ... comparé ...

C'est 1a I'ordre standard en hindi, non marqué¢, inverse de I'ordre usuel en
frangais. C'est une structure que 1'on retrouve dans les relatives
déterminatives ou les corrélatives, sur la base d'un pronom relatif en 3 et

d'un pronom ou adverbe de reprise en I ou 7. Cf le chapitre sur les

propositions relatives et celui sur les structures corrélatives.
Le hindi pourra aussi utiliser une structure plus proche du frangais, ou les
éléments de la comparaison sont introduits par le couple =T ... fSraeT:

AT ... comparé... W@ ... comparant ...

fSraeT, a1, =aT sont des adjectifs et s'accordent en genre, cas et nombre.

Exemples:
~ ~ ~ —~ _~ N ST ~ —~
AT TAAT IO AT AT e | Aganl Sradt gea< oF Ia+T grerame o |

La fille était aussi intelligente qu'elle était belle.
TG ATHI AT SATE Gl g foradt el g | {Sa«T Jaq® a8 ASH! adl g a1 g Tai |
Cette fille n'est pas aussi béte qu'elle le parait.

T AN Zq STHIT TE o a7 o/0q o | 7 A7 a7 a0d & 399 721 41 (ou @ o 7ZN)

Ces gens n'étaient pas aussi riches qu'ils le paraissaient.
Tg FAT a1 GALATH Al g Toradr T qHed & |

ST T AT T T AT AHAS & AT AR 2 |

Ce chien n'est pas aussi dangereux que vous le croyez.




Tg FAT AT GALATE gl g [oraaT IHHT ATl |
Ce chien n'est pas aussi dangereux que son maitre.
fet za+t qfvwa 781 @ fSraet et g 1 St gorther feest aerdt 8 3adt § @l |

Le hindi n'est pas aussi difficile qu'il le parait.
(Rappel : en hindi le nom d'une langue humaine est féminin.)
AT FSTaeT ST=1 SIS STeAdT AT IAAT A= SATATAT STerd T 24T |

(ou : =T qE ¥)

faV ~ o — o ~
AShl AT =Gl SITATAT AT AT TSTAAT TUSIT |

Le garcon parlait un aussi bon japonais qu'il parlait anglais.

fSTaT ST =T d &1 TaAT § 2 9T 2 | Je te donnerai autant d'argent que tu veux.

ST =T AR IaAT & AW ag T § | Plus tu parleras fort, plus j'avancerai.

On peut utiliser cette construction pour exprimer "tous ceux qui..."

(ST SRT ATV 3T 917 TaTs STUstt | A tous les gens qui viendront on fera boire du
the.
fSra=T Sl AUt ST U |1et & STt | On donnera un sari @ chaque femme qui

viendra.

Sra= fored fade 7 @7 off 39 997 F 919 39 712 9 | Vinod se souvenait du nom de tous

les films qu'il avait vus.

ST ... 9|T, UET ... S9T (adjectifs)
ST a‘@(, UY ... 99 (adverbes)

Comparaison qualitative : tel, ainsi, comme
Méme dualité : ST ... 99T donne un ordre non marqué.

On utilisera le couple THT ... ST pour un ordre des termes identique au frangais.
ST AT 99T 9T | Tel pere, tel fils.

ST U S & @ o g ol 91d & | Qui se ressemble s'assemble.

STE AT FogdT 98 FeT | § UH F&IT S8 A9 F40 | Je ferai comme vous direz.

STET WA 39 ARM 7 GG ¢ 96T AR 7= AT A7Mg0 |

ou : T AT ATfET

Je voudrais une maison semblable a celle qu'ils ont achetée.
STE S[d ST ATET U S ATTRT TSI A9 6 qTA1 | {7l |
ATTeRT FEISTAT ATATE H UH S AT STH STIaht AT |

Vous trouverez des chaussures telles qu'il vous faut au bazar de Sarojni Nagar.

STH &1 AT q3TH Fgdl, 99 &f #2397 | Je le ferai dés que vous me le direz.



Traduction de "comme si"

STE ou HTAT ou AT (registre soutenu, plus rare) suivi du subjonctif

AZHI UH GTH T S8 I s (a1 & @7 7 {7 2 |

La fille s'est mise a manger comme si elle n'avait pas mangé depuis plusieurs jours.
T HH UH @ & ] g8 7 @7 F1T | (ou ST

1l s'est mis a me regarder comme si il allait me dévorer.

9T ===y TS w39 R 9T # I@T ar |

Nisha s'est affolée comme si elle avait vu un fantome.
FHLT GTH-FALT T AT TR AT, 9T 8 |

La chambre était toute propre, comme si on avait passé le balai.
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